

EXPUNERE DE MOTIVE

Pentru executarea unor obiective de investiții de interes național sau de utilitate publică, cum ar fi: autostrăzi, drumuri naționale sau județene, căi ferate, construcții cu destinație militară, linii electrice, conducte de transport gaze sau petrol, există frecvent solicitări pentru obținerea aprobării legale pentru scoaterea din fondul forestier național, prin ocupare definitivă sau temporară, după caz, a unor terenuri din fondul forestier național.

Pentru realizarea obiectivelor respective, de cele mai multe ori se impune defrișarea arboretelor pe suprafețele minime necesare executării lucrărilor de investiții.

În cazul scoaterilor temporare din fond forestier cu defrișarea totală sau parțială a arboretului, după încheierea lucrărilor de investiții, terenul este readus la starea inițială și reintrodus în circuitul silvic prin executarea lucrărilor de împăduriri.

Defrișarea vegetației forestiere de pe terenurile scoase definitiv sau temporar din circuitul silvic precum și defrișarea vegetației forestiere din afara fondului forestier se realizează în practică două etape și anume: în prima etapă este exploatată masa lemnoasă de pe terenul respectiv iar în a doua etapă se execută scoaterea și îndepărtarea cioatelor arborilor exploatați.

Prin efectul Legii nr. 570/2003 privind interzicerea exploatarei de masă lemnoasă din fondul forestier național și din afara acesteia, pentru o perioadă de 3 ani, în județele Brăila, Călărași, Constanța, Dolj, Galați, Giurgiu, Ialomița, Olt, Tulcea și Teleorman, în județele respective nu pot fi aprobate scoaterile definitive sau temporare din fondul forestier decât ale acelor terenuri unde nu există vegetație forestieră și în consecință nu este necesară defrișarea acesteia.

Având în vedere însă că majoritatea terenurilor forestiere solicitate sunt împădurite, s-a creat o situație de blocaj a tuturor investițiilor de interes public sau național, în județele din sudul țării aflate sub incidența Legii nr. 570/2003, pe terenuri acoperite cu vegetație forestieră.

Pentru deblocarea acestor situații este necesară completarea art. 1 din Legea nr. 570/2003, prin suplimentarea excepțiilor enumerate la literele a)- e) în acest articol.

Excepțiile respective se referă la interdicția de exploatare a masei lemnoase din fondul forestier național în cele 10 județe care fac obiectul Legii nr. 570/2003.

Completarea acestor excepții se face cu includerea arboretelor situate pe terenurile forestiere scoase definitiv sau temporar din circuitul silvic cu defrișarea vegetației forestiere de pe aceste terenuri precum și a vegetației forestiere de pe terenurile din afara fondului forestier, necesare pentru realizarea obiectivelor declarate de utilitate publică sau de interes național.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, pentru completarea articolului 1 din Legea nr. 570/2003 privind interzicerea exploatării de masă lemnoasă din fondul forestier național și din afara acestuia, pentru o perioadă de 3 ani, în județele Brăila, Călărași, Constanța, Dolj, Galați, Giurgiu, Ialomița, Olt, Tulcea și Teleorman, pe care îl supunem Parlamentului spre aprobare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tăriceanu', is written over a faint, circular official stamp. The signature is written in a cursive style.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU